
                   LIVRES XVIème CLASSEMENT PAR AUTEURS

Auteur: Accursius, glossator   (1181-1260)   

Titre:summaria rubra multis adiectis sunt textibus immixta : orbibus varijs vallata ciuilis arbor hic exaratur, fo. lxxxiiij :
plurima Institutiones imperiales : Ordinate glosis textuales diuisiones habentur : patescit Grecum vtile cum expositione 
succincta : vniuersi tituli alphabetico ordine ponuntur : et textuum et glosarum turpis menda expurgatur : tituli 
continuatione patenti redduntur clari : inuolute materie nectuntur tabula singulari : medulle glosarum omnibus in 
marginibus sunt extracte : versibus rubrice iuris cesarei leguntur aperte : multiplices bone glose plerisq[ue] locis sunt 
apposite : valde fructifere sunt additiones nouiter adiuncte : In hisce consonis xij versib[us] ... : Addita est insup[er] ... 
tabula fecu[n]da paragrapho[rum] studentibus pernecessaria.

Publication: Paris: JehanPetit: venumdantur Parisius sub lilio aureo vici diui Jacobi in edibus Andrée Boucard, 8 déc, 
1516                                                                                                                                              000015

Auteur: Agostino Steuco   (1497-1548)

Titre: Augustini Steuchi Eugubini ... apostolicae sedis bibliothecarii de perenni philosophia libri 10. Item de Eugubii 
urbis suae nomine.

Publication: Lyon: Gryphius, 1540                                                                     0000155

Auteur(s) :  Agricola, Georgius (1494-1555) 
Titre(s) :  Georgii Agricolae de Re metallica libri XII, quibus officia, instrumenta, machinae ac omnia... ad metallicam 
spectantia non modo... describuntur, sed et per effigies... ob oculos ponuntur... Ejusdem de animantibus subterraneis 
liber... 
Publication :  Basileae : apud H. Frobenium et N. Episcopium, 1561
Description matérielle :  In-fol.                                                                           0000156

Auteur(s) :  Agustín, Antonio (1517-1584) 
Titre(s) :  Dialogos de medallas, inscriptiones y otras antiguedades, ex bibliotheca Ant. Augustini,... 
Publication :  Tarragona : F. Mey, 1587
Description matérielle   :  In-4°    MANQUENT PREMIERES PAGES        00008

Auteur(s) :  Alciat, André (1492-1550) 
Titre(s) :  Emblemata D. A. Alciati, denuo ab ipso autore recognita, ac, quae deside, rabantur, imaginibus locupletata. 
Accesserunt nova aliquot ab autore emblemata suis quoque eiconibus insignata 
Publication :  Lugduni, apud G. Rouilium, 1551. In-8°, 226 p., fig., index   2ex  0000198 et 0000199

Auteur: Alciat, André (1492-1550) ; Claude Mignault

Titre:Omnia Andreae Alciati,... Emblemata, adjectis commentariis et scholiis... per Claudium Minoem,...

Publication: Lyon: Guillaume Rouille 1574                                                        0000141

Auteur: Aldrovandi, Ulisse   (1522-1605)

Titre: Ulyssis Aldrovandi,... ornithologiae, hoc est de avibus historiae libri XII 
Publication :  Bononiae : apud F. de Franciscis senensem, 1599-1600 

Description matérielle: 2tomes et 3 exemplaires         0000187 et 0000188              0000207

Auteur(s): Ambroise, saint   (339-397)

Titre: Ambrosii Ansberti Galli Presbyteri, uiri sacundissimi, in sancti Iohannis apostoli & euangelistæ Apocalypsim 
libri decem, ad sanctissimum in Christo patrem ac dominum, D. Stephanum diuina gratia Papam, post sexcentos & 
uiginti a prima ipsorum descriptione annos, nunc primum typis excusi. Cum indice rerum & uerborum in opus totum 
locupletissimo.

Publication: Cologne: Eucharius Cervicornus,1536                                        0000159

Auteur(s): Ambroise, saint  (339-397)     ;   Desiderius Erasmus; Ludovicus Miraeus; Florent Bourgoin; GuillaumeDesbois

Titre:Opera D. Ambrosii Mediolanensis episcopi quatenus in hunc vsque diem vbi vbi extare noscuntur, omnia & 
eadem quantis maximis uixque ulli aestimandis sudoribus fieri potuit, ad collationem exemplarium uenerandae 
antiquitatis recognita locis adeò multis, ut meritò dicas primum nunc renatum Ambrosium. : Quae praeter superiores 
editiones in lucem exeunt beneficio postissimum Cartusiae Parisiensis continguae paginiae elenchus te docebit. 
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Distichon ad lectorem. …

Publication:Paris: apud Carolam Guillard sub sole aureo et Gulielmum Desboys in cruce albauia ad diuum Iacobum, 
1549                                                                                                                         0000151

Auteur(s) :  Aneau, Barthélemy (1505?-1561) 
Titre(s) :  Picta poesis  (auctore Bartholomoeo Anulo)
Publication :  Lugduni : apud M. Bonhomme, 1552
Description matérielle :  120 p. ; in-8                                                                 000067

Auteur(s) :  Aneau, Barthélemy (1505?-1561) 
Titre(s) :  Picta poesis ut poesis erat  / par Barthélémy Aneau
Publication :  Lugduni : L. & C. Pesnot : M. Bonhomme, 1564
Description matérielle :  126 p. ; in-16                                                          0000172

Auteur(s): Antonio, da Rocca Contrada; Nicolo Zoppino

Titre: Libro d' pace & armonia christiana : copioso di passi del nouo & vecchio testame[n]to : co[n] molti sensi 
spirituali & cabalistici, pieno di bellissimi discorsi circa tutte le parti del mundo, per iquali apertame[n]te se vedano i 
mali causati de la discordie & i beni da la pace & vnita, abundantissimo de historie antique.

Publication:Venise:per Nicolo de Aristotele da Ferrara detto Zoppino, 1536      0000138

Auteur(s) :   Apian, Petrus (1495-1551) ;Amantius, Bartholomaeus
Titre(s) :  Inscriptiones sacrosanctae vetustatis, non illae quidem Romanae, sed totius fere orbis summo studio ac 
maximis impensis terra marique conquisitae feliciter incipiunt. Magnifico viro domino Raymundo Fuggero invictis 
simorum Caesaris Caroli Quinti... caenati incomparabili Petrus Apianus,... & Barptholomeus Amantius poëta,... ded 
Publication :  Ingolstadii in aedibus P. Apiani. Anno M.D.XXXIIII
Description matérielle :  CCCCCXII p. : ill. ; 31 cm                            0000163

Auteur(s) :  Arias Montano, Benito (1527-1598) 
Titre(s) :  Humanae salutis monumenta, B. Ariae Montani studio constructa et decantata (cum figuris et annotationibus 
Christophori Plantini)
Publication :  Antverpiae : ex Prototypographia regia (C. Plantini), 1571
Description matérielle :  In-4° 
Autre(s) auteur(s) :  Plantin, Christophe (1520?-1589 ). Annotateur          0000196

Auteur(s) :  Arioste, L' (1474-1533) 
Titre(s) :  Orlando furioso... 
Publication :  Venetia, 1556. In-8°                                                                000017

Auteur(s): Aristoteles; Averroes; Marcus Antonius Zimara

Titre:Spvr. & Cont. Tomus undecimus operum. In Qvo Libelli Qvidam Spvrii Aris. Ascripti Continentur. De Rebvs 
Avditv Admirabilibvs. De Xenophane, Zenone, & Gorgia. De Mundo. Quæstiones Mechanicæ. De lineis insecabilibus. 
Solutiones contradictionum in dictis Arist. & Auerr. Marci Antonii Zimaræ ... In Cvivs Avtem Calce Aver. Vtilissimum, 
& iam desideratum Tractatum de Spermate reperies ....

Publication: Venise: Comin da Trino, 1560                                                    000063

Auteur(s) :  Aristophane (0445?-0386? av. J.-C.) 
Titre(s) :  Aristophanis,... Comoediae undecim, e graeco in latinum ad verbum translatae, Andrea Divo interprete 
Publication :  Basileae : apud haeredes Cratandri, 1552
Description matérielle :  In-8°                                                                    0000132

Auteur(s) :  Aulu-Gelle (0123?-0180?) 
Titre(s) :  A. Gellii viri disertissimi noctium atticarum libri XX, summa accuratione Joannis Connelli, Carnotensis, ad 
recognitionem Beroaldinam repositi, cum alphabetico indice. Venundantur in edibus Joannis Parvi sub Lilio. - "A la fin"
: Accipite... Auli Gellii noctes... impressas rursum... in edibus quidem Ascensianis, impensis autem Joannis Parvi... anno
salutis nostrae M D XI ad idus novembris 
Publication :  Parisiis, 1511
Description matérielle :  In-4° , 8 ff. n. ch., 167 ff., 1 f. n. ch., marque typ. de Jean Petit sur le titré
Autre(s) auteur(s) :  Beroaldo, Filippo (1453-1505 ). Éditeur scientifique

 RELIURE JOU                                                                                              000043

Auteur: Aulu Gelle   (0123     ?-0180?)

Titre:Auli Gellii Noctium Atticarum Libri Undeviginti.

Publication:Argentinae: Knobloch, 1517                                               000090
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 Auteur: Aurelio di Passino   (1510-1584)
Titre(s) :  Discours sur plusieurs points de l'architecture de guerre, concernant les fortifications tant anciennes que 
modernes, par Aurelio di Passino
Publication : Anvers,1579
Description matérielle :  In 4 °, fig.                                                          000027

Auteur(s):   Aurelius Augustinus   ( Augustin, saint 0354-0430)  ; 

Titre:Meditationi di diversi dottori di Santa Chiesa

Publication: Venise: Gioliti, 1583                                  

Autre(s) auteur(s):Niccolo Aurifico (1529 ?-1603?) ed. Scientifique     2 tomes  000072 et000073

 RELIURE JOU

Auteur(s) :  Baïf, Lazare de (1496-1547) 
Titre(s) :  Lazari Bayfii annotationes in L. II "de captivis, et postliminio reversis", in quibus tractatur de re navali ; 
ejusdem annotationes in tractatum "de auro argento leg.", quibus vestimentorum et vasculorum genera explicantur. 
Antonii Thylesii de coloribus libellus, a coloribus vestium non alienus. (Edidit Carolus Stephanus.) 
Publication :  Basileae : apud H. Frobenium et N. Episcopium, 1541
Description matérielle :  In-4° , 323-VIII p., fig.                                         000044

Auteur: Baptist  e de Mantoue (1447-1516)

Titre:Baptistae Mantuani Bucolica seu adolescentia : in decem aeglogas divisa.

Publication: Ulmae Suevororum: Zurel, 1541                                          0000122

Auteur(s) :  Bartolus de Saxoferrato (1314?-135  7) 
Titre(s) :  Lectura Bartoli de Saxoferrato super prima parte Infortiati 
Publication :  Venetiis : per V. de Spira, 1471                                            0000162

Auteur: Bartolus de Saxoferrato (1314     ?-1357)

Titre:Consilia, questiones et tractatus ... : cū additionibus nouis

Publication: Venise,1504                                                                             0000148

Auteur(s) :      Belon, Pierre (1518-1564). 
Titre(s) :  Les observations de plusieurs singularités et choses mémorables trouvées en Grèce, Asie, Judée, Egypte, 
Arabie et autres pays, rédigées par P. Belon, du Mans 
Publication :  Anvers : Plantin, 1555
Description matérielle :  In-12                                                                       0000107

Auteur(s) :    Belon, Pierre (1518-1564)
Titre(s) :  Les Observations de plusieurs singularitez et choses mémorables, trouvées en Grèce, Asie, Judée, Egypte, 
Arabie et autres pays étranges, rédigées en trois livres, par Pierre Belon du Mans, revueuz de nouveau et augmentez de 
figures...
Publication :  Paris : G. Cavellat, 1555
Description matérielle :  In-4°                                                                         000033

Auteur(s) :      Bèze, Théodore de (1519-1605)
Titre(s) :  Icones, id est verae imagines virorum doctrina simul et pietate illustrium, quorum precipué ministerio partim 
bonarum literarum studia sunt restituta, partim vera religio... fuit instaurata... Theodoro Beza auctore 
Publication :  Genevae : apud I. Laonium, 1580
Description matérielle :  In-4 °, non paginé, fig., portraits                        000049

Auteur: Bèze, Théodore de   (1519-1605)

Titre:Theodori Bezae, Vezelii Poemata varia... [cum praefatione Venceslai Markowsky, de Zastrisell.]

Publication: s.l., 1597. RELIURE JOU                                                       000030

Bible.latin

s.l n.d. Pas de page de titre 616 p.                                                                            000075

 Bible

s.l, n.d.299p.                                                                                                                0000191

 Bible
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Titre: Biblia vulgare historiada

Publication: Venise, appresso Leonardo Laurea, 1511

519p. Et tables                                                                                                 0000181

Bible: Nouveau Testament. Espagnol

epistolas y evangelios por todo el ano

s.l. 1533

MANQUENT PAGES DE FIN NOMBREUSES GRAVURES                     0000102

 Bible. Latin

 Titre(s) :Biblia, utriusque testamenti iuxta receptam...translationem, cum interpretationibus Graecarum Hebraicarum, 
Chaldaicarum, dictionum, indice rerum... G.L. Few ms. Notes

Publication: Lyon: in aedibus A. Vincentii, ex officina D Harsij, 1540        000083

Bible. Latin

Publication :Paris 1543. 520pp. Manque page de titre et fin                                                               000061

Bible. Nouveau Testament

Titre(s) :Testamenti novi editio vulgata.

Publication: Lyon: Sebastianus Gryphius;William Salloch, 1549               0000110

[Bible (figures ). 1553]
Titre(s) :  Quadrins historiques de la Bible 
Publication :  A Lyon, par Jean de Tournes. M.D.LIII.
Éditeur :  Tournes, Jean de (1504-1564) 
Description matérielle :  Sig. A-E8, F4 : ill. ; in-8
Note(s) :  Figures de la Genèse seule. 1re éd. de la suite de 74 bois de Bernard Salomon avec les quatrains de Claude 
Paradin. - Marque au titre    2EX                 0000171 et  0000179

AUTRE EDITION DE 1555                                                                   0000173

[Bible (figures ). 1558]
Titre(s) :  Historiarum memorabilium ex Genesi descriptio, per Gulielmum Paradinum 
Publication :  Lugduni, apud Joan. Tornaesium, M.D.LVIII.
Éditeur :  Tournes, Jean de (1504-1564) 
Description matérielle :  [48] f., sig. a-f8 : ill. ; in-8
Note(s) :  94 bois de Bernard Salomon pour la Genèse, accompagnés chacun de 2 distiques latins de Guillaume Paradin.
Encadr. à arabesques au titre
Autre(s) auteur(s) :  Paradin, Guillaume (1510-1590 ). Auteur du texte
Salomon, Bernard (1506-1561 ). Illustrateur                                              0000120

 Bible.Français

Titre(s)La sainte Bible.

Publication: Lyon: Honoré, 1562                                                                 0000166

 Bible.Latin

Titre(s) :Biblia Sacra : Ad optima quaeque veteris, ut vocant, tralationis exemplaria summa diligentia, parique fide 
castigata.

Publication: Lyon: Tornaesius, 1567                                                           0000128

 Bible. Latin

publication: s. l.  1577 ?    1175p.                                                                  0000127

Auteur(s) :  Biringuccio, Vannoccio (1480-1539) 
Titre(s) :  La Pyrotechnie, ou Art du feu, contenant dix livres auxquels est amplement traicté de toutes sortes et diversité
de minières, fusions et séparations des métaux... 
Publication :  Paris, 1556
Description matérielle :  In-4°                                                                          0000186
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Auteur: Boccace   (1313-1375)

Titre:Le Decameron

Publication: Paris, 1551                                                                                      0000106

Auteur(s) :    Boccace (1313-1375).

Titre(s) :  Ametó, overo comedia delle nimphe fiorentine compilata da Giov. Boccaccio 
Publication :   In Vinegia : G. Gioliti de Ferrari, 1558 
Description matérielle :  In 8 °                                                                       0000111

Auteur(s) : Boccace (1313-1375)

Titre(s) :  Genealogia de gli Dei i quindici libri di Giov. Boccacio sopra la origine e discendenza di tutti gli Dei De' 
gentili tradotti per Guiseppe Betussi 
Publication :  In Venetia, 1553
Description matérielle :  In 4 °
Autre(s) auteur(s) :  Betussi, Giuseppe (1520-1575 ). Traducteur                000050

Auteur: Bonaventure, saint   (1217     ?-1274)

Titre:Doctrina cordis... en romance]

Publication: Tolede: en casa de Miguel de Guia,1525                               000048.

Auteur(s) :  Boniface 8 (pape ; 1235?-1303) 
Titre conventionnel :  [Sexte de Boniface VIII] 
Titre(s) :  Sextus liber decretalium cum epitomis, divisionibus, & glossa ordinaria Do. Jo. Andre , unà cum utilibus 
additionibus novissime recognitus, & infinitis propè mendis purgatus studio & industria clarissimi jureconsulti 
parisiensis VV. doctoris celeberrimi, & in supremo Galliae senatu patroni consultissimi superfluis & inutilibus 
expunctis. Quibus praeter haec praeclarae & decisivae annotationes omnibus tam in schola quàm in foro, in theorea & 
praxi accesserunt.
Publication :  Lugduni, apud Hugonem à Porta, & Antonium Vincentium. M. D. LIII. Cum privilegio regis.
Éditeur :  Vincent, Antoine (153.?-1572 ?) La Porte, Hugues de (1500-1572) 
Description matérielle :  [36]-463 p. : ill. ; in-4
Note(s) :  Deuxième volume du Corpus juris canonici, édité à Lyon, chez Hugues de La Porte et Antoine Vincent. - En 
tête du titre : "Liber sextus Decre.". - Imprimé sur deux colonnes. Impr. en rouge et noir. Lettrines gr. s. b., 3 feuillets de
planches                                                                                                                   00001

Auteur(s) :  Boussuet, François (1520-1592) 
Titre(s) :  Francisci Boussueti,... de Natura aquatilium carmen, in universam Gulielmi Rondeletii,... quam de piscibus 
marinis scripsit, historiam : cum vivis eorum imagnibus [sic], opusculum nunc primum in lucem emissum
Publication :  Lugduni, apud Matthiam Bonhome, sub clava aurea. M. D. LVIII
Éditeur :  Bonhomme, Macé (15..-15.. ; imprimeur) 
Description matérielle :  [20]-240-135 p. : ill. ; in-4                                      000058

Notes :AJOUTS DE PAGES MANUSCRITES ILLUSTREES VERS 1782

Auteur(s) :  Brant, Sebastian (1457-1521) 
Titre(s) :  Navis stultifere collectanea (auctore Sebastiano Brant), ab Jodoco Badio Ascensio vario carminum genere 
non sine... explanatione conflata... Venundantur Parisiis in vico sancti Jacobi sub Pelicano et in edibus Ascensianis 
Publication :  Paris : Marnef, 1507
Description matérielle :  In-4° , car. goth., 107 ff., fig. sur bois                            0000174

Titre: Brevarium romanum

Publication:s.l. Hieronimum Scorum 1543. 388p.                                    0000134

Auteur(s) :  Bruni, Leonardo (1370-1444) 
Titre(s) :  Aquila volante [nella quale si contiene dal principio del mondo di molte dignissime historie et favole, di 
Saturno e Giove, del gran guerre fatte da Greci, da Trojani e da Romani Sino al tempo di Nerone etc ; tradotto per 
Leonardo Aretino e da ipso curiosamente translata da latino in vulgare Sermone] 
Publication :  Venetia : Piero di Quarangii, 1506
Description matérielle :  In-fol., 122 ff.    DERNIERES PAGES DECHIREES                                      000020

Auteur(s): Burchard, von Ursberg   (1177?-1231)  ; Kaspar Hedio   (1494-1522)  ; Philipp Melanchthon   1497-1560)  ; 
Heinrich Voghtherr   (1490-1556)

5

http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=12027636&idNoeud=1.8&host=catalogue
http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=11893795&idNoeud=1.14&host=catalogue
http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=12229252&idNoeud=1.1&host=catalogue
http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=12539562&idNoeud=1.1&host=catalogue
http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=14502540&idNoeud=1.12&host=catalogue
http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=14502540&idNoeud=1.12&host=catalogue
http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=14537302&idNoeud=1.12&host=catalogue
http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=12128117&idNoeud=1.12&host=catalogue
http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=12546645&idNoeud=1.28&host=catalogue


Titre: Chronicum Abbatis Vrspergensis, : continens historiam rerum memorabilium, a Nino Assyriorum rege ad 
tempora Friderici II. Romanorum imperatoris, & Germanicorum imperatorum res praeclare ac fortiter pro salute publica
gestas, bona fide ab autore conscriptas, complectens: ... Paraleipomena rerum memorabilium, à Friderico II. usq[ue] ad 
Carolum V. Augustum, hoc est, ab anno Domini M. CCXXX. usq[ue] ad annum M. D. XXXVII. ex probatioribus qui 
habentur scriptoribus in arctum coacta, & historiae Abbatis Vrspergensis per eundem studiosum annexa. Cum iconibus 
imp. et principum ad uiuum expressis..

Publication: Strasbourg: apud Cratonem Mylium anno M.D.XL  1540 ie 1538          0000153

Auteur(s) :      Busca, Gabriello   (1540-1605)
Titre(s) :  Della Espugnatione et difesa delle fortezze, di Gabriello Busca,... libri due 
Publication :  In Turino : nella stamperia dell' herede di N. Bevilacqua, 1585
Description matérielle :  In-4° , 256 p. et pl                                                          000014

Auteur(s) :      Canisius, Pierre (S. J., Saint   1521-1597)
Titre(s) :  Opus catechisticum, sive de Summa doctrinae christianae D. Petri Canisii, praeclaris Divinae Scripturae 
testimoniis sanctorumque Patrum sententiis sedulo illustratum opera D. Petri Busaei,... Editio ultima... 
Publication :  Coloniae : apud G. Calenium et haeredes J. Quentelii, 1586. 3a ed.
Description matérielle :  In-fol., pièces liminaires, 833 p. et la table
Autre(s) auteur(s) :  Busaeus, Petrus (S. J., Le P.). Annotateur                        0000183

Titre(s) :  Canones, et decreta sacrosancti oecumenici, et generalis concilii Tridentini sub Paulo III, Iulio III, Pio IIII 
pontificibus max 
Publication :  Romae : Apud Paulum Manutium, Aldi F., M.D.LXIIII [1564]
Description matérielle :  CCXXXIX p., sig. A-V6 ; 4 °                                    000088

Auteur(s) :    Capella, Martianus Mineus Felix     (0360-0428)
Titre(s) :  Martiani Minei Felicis Capellae,... Satyricon... omnes et emendati et Notis sive februis Hug. Grotii, illustrati 
Publication :  (Lugduni Batavorum) : Ex officina Plantiniana : apud C. Raphelengium, 1599
Description matérielle :  In-8°                                                                              00002

Auteur: Catherine de Sienne, sainte   (1347-1380)

Titre:Epistole et orationi della... vergine santa Catharina da Siena... Vi è aggionta la vita & canonizatione della detta 
santa, con alcuni capitoli... nuovamente revista & con somma diligentia ristampate....

Publication: Venise: per Pietro de Nicolini da Sabio appresso: Federico Torresano,1548       000056 

Auteur(s) :  Ceneau, Robert (1483-1560) 
Titre(s) :  Antidotum ad postulata de [Interim # authore reverendo in Christo patre D. Roberto, divina clementia 
episcopo Abrincatensi, theologo doctore, ordine & origine Parisiensi
Publication :  Lugduni, apud Mathiam Bonhomme 1548
Éditeur :  Bonhomme, Macé (15..-15.. ; imprimeur) 
Description matérielle :  47 f. ; in-8                                                                            0000109

Auteur(s) :  César, Jules (0100-0044   av. J.-C.) 
Titre(s) :  Les Commentaires de César, des guerres de la Gaule, mis en françois par Blaise de Vigenère,... Avec 
quelques annotations dessus 
Publication :  Paris : A. L'Angelier, 1584
Description matérielle :  In-4° , 17 ff. non ch., 660 p. et les tables, portraits de César et de Henri III, carte et fig.
Autre(s) auteur(s) :  Vigenère, Blaise de (1523-1596 ). Traducteur                    000010

Auteur(s) :  Cicéron (0106-0043 av.   J.-C.) 
Titre(s) :  Oratio pro lege Manilia  Marci Tullii Ciceronis ; interpretibus Hieronymo Calvo atque Antonio Luscho, 
Vincentinis rhetoribus ; regognita ab Joanne Vatello atque in locis pluribus interim enarrata ad foelices studioru, 
successus
Publication :  Parisiis : [Petri Gaudoul], 1525
Description matérielle :  52 ff. ; in-4
Note(s) :  Vaenalis est Parrhisiis in aedibus Petri Gaudoul, in via ad Divum Hilarium sub insigni Scuti Britanniae.... - A 
la fin : Commentariorum Hyeronymi Calvi et Antonii Luschi atque ita orationis Ciceronianae pro lege Manilia finis, 
decimo calendas januarias 1525
Autre(s) auteur(s) :  Calvus, Hieronymus . Éditeur scientifique
Vatel, Jehan (14..-15.. ; professeur de grec ). Éditeur scientifique                         0000123

 Auteur(s) :  Cicéron (0106-0043 av.   J.-C.) 
Titre(s) :  M. T. Ciceronis Epistolae ad T. Pomp. Atticum & ad M. Brutum, cum commentariis Jo. Baptiste Pii,... 
cumque Jodoci Badii Ascensii in easdem adnotationibus...
Publication :  Venundantur ipsi Ascensio & Joanni Roigny Parisii in via ad divum Jacobum, cum gratia & privilegio 
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mox ante indicem signandis
Éditeur :  Roigny, Jean de (15..?-1566?) 
Bade, Josse (1461?-1535) 
Impression : Sub prelo Ascensiano ad X. calen. Octob. Anno M. D. XXXI
Description matérielle :  [6]-CCXLIII f. ; in-folio
Autre(s) auteur(s) : Pio, Giovanni Battista (147.-1540? ). Auteur du commentaire                      000091

Auteur(s): Cicéron (0106-0043 av. J.C.); François de Belleforest; Estienne Dolet

Titre: Les Epistres familières

Publication: Lyon: Gryphius, 1585   RELIURE DE JOU                                                              000074

Auteur(s) :  Cousin, Jean (1490?-1560?) 
Titre(s) :  Livre de perspective, de Jehan Cousin,..
Publication :  Paris : impr. de J. Le Royer, 1560
Description matérielle :  In-fol., sign. A-R, fig. et pl.    RELIURE DE JOU                                    0000161

Auteur(s) :  Dante Alighieri (1265-1321) 
Titre(s) :  Comedia di Danthe Alighieri, poeta divino, con l'espositione di Christophoro Landino, nuovamente impressa,
e con somma diligentia revista et emendata et di nuove postille adornata. (Col Credo, il Pater nostro e l'Ave Maria.) M. 
D. XXIX. - "A la fin" : Stampato in Venetia, per Jacob del Burgofranco Pavese, ad instantia del nobile messere 
Lucantonio Giunta, Fiorentino, nell' anno del Nostro Signor M. D. XXIX, a dì XXIII di genaro
Publication :  Venezia, 1529
Description matérielle :  In-fol., pièces liminaires, 295 ff., portraits, fig.        0000182

Titre(s) :Decreta Concilii Provincialis Treuerensis, presidente Reuere[n]dissimo in Christo Patre ac Domino, D[omino] 
Ioanne Archiepiscopo Treuerensi, sacri Romani Imperij ... celebrati : Anno Iesu Christi M.D.XLIX; Vna cum Decretis 
Synodi Episcopalis, celebratae Anno M.D.XLVIII.

Publication: Coloniae, Editeur:excudebat Iaspar Gennepaeus, 1549                                                      000029

 Auteur(s) :  Denis le Chartreux (1402?-1471) 
Titre(s) :  Elucidissima in divi Pauli apostoli epistolas commentaria Dionysii olim Carthusiani... Vita authoris simul et 
operum illius cathalogus cum indice et... Caroli ducis Gueldriae, etc., epistola hortatoria... 
Publication :  Parisiis : apud J. Parvum, 1535
Description matérielle :  In-8° , pièces liminaires, 394 ff. et table          000062

Auteur:  Diego de Covarrubias y Leyva   (1512-1577)

Titre: Didaci Covarrvvias. Toletani olim ex insigni Dei maximi salvatoris collegio : in totius orbis celebratissimo 
Selmanticensi gymnasio, Iura Pontificia publico munere profitentis a nunc vero ex iussu Caloli Caesaris Hispaniarum 
Regis in Granatensi praetorio Regij auditoris: in librum Quartum Decretalium Epitome; ex secunda authoris 
recognitione.

Publication: Salamanque: excudebat Ioannes Iunta, 1550  RELIURE DE JOU                              000087

Auteur(s) :    Dioscoride     (0040-090)
Titre(s) :   Ped. Dioscoridis,... ad Andromachum, hoc est de curationibus morborum per medicamenta paratu facilia 
libri II, nunc primum et graece editi et partim a Joanne Moibano,... partim vero post hujus mortem a Conrado Gesnero 
in linguam latinam conversi, adjectis ab utroque interprete symphoniis Galeni aliorumque graecorum medicorum... 
Publication :  Argentorati : excudebat Rihelius, 1565
Description matérielle :  In-8° , pièces liminaires, 907 p. et index
Autre(s) auteur(s) :  Gesner, Conrad (1516-1565 ). Moibanus, Johannes (medicus). Traducteurs       000060                  

Auteur(s) :  Dolce, Lodovico (1508-1568) 
Titre(s) :  Didone, tragedia di M. Lodovico Dolce 
Publication :  Vinegia : i figliuoli di Aldo, 1547
Description matérielle :  In-8° , 42 ff.                                                                      000065

Auteur(s) :  Du Choul, Guillaume (1496?-1555) 
Titre(s) :  Discours de la religion des anciens Romains, de la castrametation et discipline militaire d'iceux, des bains et 
antiques exercitations grecques et romaines, escript par noble S. Guillaume Du Choul,... 
Publication :  Lyon : G. Rouille, 1581

Description matérielle :  2 tomes en 1 vol. in-4° , fig.                                              00006                                       

Auteur(s) :  Durand, Guillaume (évêque de Mende) (1230-1296)
Titre(s) :  Prima [-quarta] pars Speculi Guillelmi Duranti, cum additionibus Joan. Andreae et Baldi, una cum novis 
additionibus Henrici Ferrandat Nivernen. in hac ultima impressione in lucem editis, et cum repertorio diligentius 
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reviso... 
Publication :  Lugduni : J. Crespin, 1531
Description matérielle :  3 vol. in-4° , car. Goth.

Note(s) :  Le "Repertorium", avec un titre particulier, est relié en tête du 1er volume      0000105

Auteur(s) :  Élien le Sophiste (0170?-0235?) 
Titre(s) :  I Quatordici libri di Eliano di Varia historia, tradotti dal greco in italiano per Giacobo Laureo 
Publication :  Vinetia : appresso B. Cesano, 1550
Description matérielle :  In-8° , 94 ff.                                                                  0000133

[Entrée, Henri II (roi de France). 1548-09-21. Lyon]
Titre(s) :  La magnifica et triumphale entrata del Christianiss. Re di Francia Henrico secondo di questo nome fatta 
nella... Città di Lyone à luy et à la sua... consorte Chaterina alli 21 di Septemb. 1548. Colla particulare descritione della 
Comedia che fece recitare la Natione Fiorentina à richiesta di sua Maesta Christianissima 
Publication :  In Lyone : appresso G. Rouillio, 1549
Description matérielle :  In-4 °                                                                         0000124

Titre:Epistolae clarorum virorum selectae....

Publication: Venise: apud Paulum Manutium Aldi filium, 1556                   0000112

Auteur(s) :    Eucher, Saint (évêque de Lyon)   (0380-0449)
Titre(s) :  Divi Eucherii,... Commentarii in Genesim et in libros Regum. Reliquos ejusdem libros versa pagina indicabit.
[Formularum spiritalium liber. Quaestiones in Vetus et Novum Testamentum. Nominum hebraicorum et aliorum quae in
sacris litteris sunt interpretatio. Epistola ad Valerianum, de contemptione rerum humanarum. Petrus Galesinius edidit.
Publication :  Romae : apud P. Manutium, 1564
Description matérielle :  In-fol., VIII-391 p.
Autre(s) auteur(s) :  Galesini, Pietro. Éditeur scientifique                                 000024

Auteur(s) :    Fabricii, Principio   (1546-1618)
Titre(s) :  Delle Allusioni, impresse et emblemi del sig. Principio Fabricii da Teramo, sopra la vita, opere et attioni di 
Gregorio XIII, pontefice maximo, libri VI 
Publication :  In Roma : B. Grassi, 1588
Description matérielle :  In-4° , pièces liminaires, 400 p., index  RELIURE D ORIGINE EN PARCHEMIN  000032    

Auteur(s) :    Ferentilli, Agostino      (     …. - 1550)
Titre(s) :  Discorso universale di M. Agostino Ferentilli, nel quale discorrendosi per le sei età e le quattro monarchie, si 
raccontano tutte l'historie e l'origine di tutti gl' imperii, regni e nationi, cominciando dal principio del mondo fino all' 
anno MDLXIX, nel fine del quale si mostra... quanto habbia da durare il presente secolo... Aggiuntavi la creatione del 
mondo descritta da Filone Hebreo e tradotta dal medesimo Ferentilli 
Publication :  Vinetia : appresso G. Giolito di Ferrarii, 1574-1575
Description matérielle :  2 parties en 1 vol. in-4°                                                  000036

Auteur:   Fernan Perez de Guzman   (137     ?-1458)

Titre:Comiéca la Cronica del serenissimo rey don Juan el segundo deste nombre

Publication: Seville, 1543                                                                                    000019

Auteur: Filippo Beroaldo   (1453-1505)

Titre:Opera agricolationum : Columellae: Varronis: Catonisque : nec non Palladii: cum annotationibus D. Philippi 
Beroaldi : A commentariis quae in aliis impressionibus non extant.

Publication: Bologne: impressit Benecditus Hectoris, 1504                         000085

Auteur(s) :  Fisher, John (saint ; 1459?-1535) 
Titre(s) : De Veritate corporis et sanguinis Christi in Eucharistia, per... D. Johannem [Fisherum], Roffensem 
episcopum, adversus Johannem Oecolampadium Aeditio prima 
Publication :  Coloniae : excusum per P. P. Quentel, 1527
Description matérielle  :  In-fol., pièces liminaires et 170 ff.                         000092

 Auteur(s) :  Folengo, Teofilo (1496-1544) 
Titre(s) :  Opus Merlini Cocaii,... Macaronicorum, totum in pristinam formam per me magistrum Acquarium Lodolam 
optime redactum... 
Publication :  Venetiis : apud D. de Imbertis, 1585
Description matérielle :  In-12, 542 p. et la table, fig.                               0000108
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Auteur: France. Parlement deToulouse.

Titre:Stilus supreme curie parlamenti parisiensis [a Guillelmo de Brolio conscriptus], cum additionibus domini 
Stephani Aufrerii... Stilus curie parlamenti Tholosani... Stilus requestarum palatii parisiensis... Ordinationes regiae... 
Tractatus [Joannis Ferault] de juribus et privilegiis regis Francie... Tractatus [Nicolai Boerii] de auctoritate magni 
consilii et parlamentorum regni Francie... Questiones per arresta decise et a Jo. Gallo,... collecte... De forma 
arrestorum... Arresta tam Parisius quam Tholose in parlamento prolata... [Omnia haec cura Celsi Hugonis Dissuti 
edita.].

Publication: Paris, 1542: a G Pratensi                                                   00004

Auteur:Francisci Duareni   (1509-1559)

Publication: Cologne  apud J. Soterem,1549                                             000070

OUVRAGE NON IDENTIFIABLE CAR LA PAGE DE TITRE MANQUE

Auteur: Francesco Berni   (1497-1536)

Titre:Il Primo [-secondo] libro dell'opere bvrlesche di M. Francesco Berni ... [et al.

Publication:Venise: per Dominico Giglio, 1564-1566                                           0000116

Auteur(s) :    Fulvio, Andrea     (1470-1527)
Titre(s) :  Illustrium imagines. - A la fin : Imperatorum et illustrium virorum ac mulierum vultus ex antiquis 
nomismatibus expressi... per diversos doctissimos viros, sed pro majori parte per Andream Fulvium... Impressum 
Romae, apud Jacob Mazochium... anno MDXVII mensis novembris... 
Publication :  Romae, 1517. In-8°, 120 ff., fig.                                                 0000121

Auteur(s) :  Galien, Claude (0131?-0201?)
Titre(s) :  Galeni Operum omnium sectio prima [-octava], illustriores quam unquam antea prodeunt in lucem omnes hi 
Galeni libri. Accesserunt enim his... adnotationes... Augustino Ricco,... authore 
Publication :  Venetiis : apud J. de Farris et fratres de Rivoltella, 1541-1543
Description matérielle :  9 vol. in-8° 
Autre(s) auteur(s) :    Riccus, Augustinus. Annotateur  000076 000077 000078 000079 000080 000081 000082

Auteur(s):Petrus   Gallandius   (1510-1559)

Titre :De agrorum conditionibus et constitutionibus limitum

Publication: Paris: apud Adr. Turnebum, 1554                                            000045

 Auteur(s) :    Gamucci, Bernardo     (1533-1609)   
Titre(s) :  Le Antichità della città di Roma, raccolte sotto brevità da diversi antichi et moderni scrittori, per M. Bernardo
Gamucci da San Gimignano... in questa 2a editione da infiniti errori emendate... da Thomaso Porcacchi... 
Publication :  Rome: appresso Tito et Paulo Diani 1587
Description matérielle :  In-8° , 192 ff., fig.                                                0000130

Auteur(s): Gilles Corrozet   (1510-1568)

Titre:Les Antiquitez, histoires, chroniques et singularitez de... Paris... Auteur en partie, Gilles Corrozet,... mais 
beaucoup plus augmentees : par N. B. (Nicolas Bonfons)...

Publication: Paris: par N.Bonfons, 1576                                                           000064

  Auteur(s) :    Giorgio, Francesco (1460-1540)
Titre(s) :  Francisci Georgii veneti minoritani In Scripturam Sacram problemata 
Publication :  Venetiis : excudebat B. Vitalis, 1536
Description matérielle :  In-4° , 3 ff. n. ch. et 416 ff. ch.                                000054

Auteur: Giovanni Giacomo Gabbiano   ( 15..?)

Titre:De evcharistia, sermvncvli, hymni, ode, epigrammata,

Publication: Milan, 1555    4 PAGES MANUSCRITES                             000037

Auteur(s) :    Giovio, Paolo (1483-1552)
Titre(s) :  Pauli Jovii,... Elogia virorum bellica virtute illustrium, septem libris jam olim... comprehensa, et nunc... 
imaginibus exornata 
Publication :  Basileae : P. Pernae opera ac studio, 1575
Description matérielle :  In-fol., 3 ff. n. ch., 391 p. et l'index, encadrement au titre, fig. et portraits gravés sur bois         
0000154
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Titre(s) :  Les grandes Croniques de Bretaigne, nouvellement imprimees à Paris, tant de la grande Bretaigne depuis le 
roi Brutus, qui la conquist et la appella Bretaigne, jusques au temps de Cadualadrus, dernier roy breton dicelle grande 
Bretaigne... que aussi de nostre Bretaigne de present, depuis la conqueste du roy Conan Meriadec breton, qui lors estoit 
appelle le royaulme Darmorique, jusques au temps et trespas de François II de ce nom, duc de Bretaigne, dernier 
trespasse.. esquelles cronicques est mencion faicte daucuns notables faiz advenuz es royaulmes de France, Dangleterre, 
Despagne, Descosse, Darragon et de Navarre, es Allemaignes, es Itales, en Lombardie, en Tartarie, en Ihierusalem, et 
aillieurs... 
Publication :  Imprime à Paris : aux despens, fraiz et mises de Galliot Du Pre... ; (A la fin :) Imprimees à Paris : par 
Jehan de La Roche,..., Faict et paracheve dimprimer le XXV de novembre mil cinq cens et XIIII
Description matérielle :  In-fol.
Autre(s) auteur(s) :  Bouchart, Alain (145.-1530? ). Fonction indéterminée          0000184

Auteur: Grégoire IX, pape (1145-1241)
Titre:Decretales epistole... Gregorii noni, multis mendis a F. J. Thierry,... cum in textu, tum in glossis [B. Bottoni]... 
expurgate... Posterius antiquorum pontificum epistole decretales adaucte fuerunt... ab eodem Thierry... purgate. [Vita 
Gregorii noni, si Platyne creditur. Tabula L. Bolognini.] - "A la fin, avant les tables" : Impresse Parisiis, impensis 
Yolande Bonhomme, vidue... Thielmanni Kerver... anno Domini MDXXXIII...
Publication: Paris, 1533                                                                                           000028
RELIURE AIS DE BOIS RECOUVERTS DE VEAU BRUN manquent pages au début

Auteur(s :   GrévinJacques(1538-1570)
Titre(s)  :  Anatomes totius aere insculpta delineatio,  cui  addita  est  epitome innumeris  mendis  repurgata,  quam de
corporis humani fabrica conscripsit...  And. Vesalius. Eique accessit partium corporis... brevis elucidatio, per Jacobum
Grevinum,...  
Publication: LutetiaeParisiorum:apudA.Wechelum,1565
Description matérielle :  In-fol., I-52 ff., pl.                                                        0000177

Auteur(s): Hérodote   (0480-0425 av. J.C.)

Titre: Herodoti, Halicarnassei Thurii, historiae parentis memoratissimi, Novem musae, a Laurentio Valla tralatae et a 
Petro    Phoenice  editae cum praenotamentis et additionibus non antea impressis... Veneunt Parisiis a Joanne Parvo, 
leone sub argenteo.- « Fol.208 »: Isocratis oratio de laudibus Helenae, e graeco in latinum traducta, Joanne Petro 
Lucense interprete.-« Fol.213 v »: Parisiis impressae pro Joanne Parvo, apud Divi Jacobi vicum, sub Leone argenteo, 
anno 1510. Finis.Phoenix

Publication: Paris,1510

Description matèrielle: In-4°,                                                                                             00007

Auteur(s) :    Héron d'Alexandrie     (0010-0070)
Titre(s) :  Gli Artificiosi et curiosi moti spiritali di Herrone, tradotti da M. Gio. Battista Aleotti,... Aggiontovi dal 
medesimo quattro theoremi... et il modo con che si fà... salir un canal d'acqua... in cima d'ogn'alta torre... 
Publication :  In Ferrara : per V. Baldini, stamp., 1589
Description matérielle :  In-4° , pièces limin., 104 p., table, fig.                   000052

[Heures.1501.Chartres] 
Titre(s) :  Ces presentes heures a lusaige-de-Chartres au long sans require...
Publication :  Paris : Simon Vostre, 1501
Description matérielle :  In-8 °, fig. et encadr. gr., souvent à fond criblé

IL S AGIT DU MEME OUVRAGE QUE LE NUMERO 195 MAIS D UN FORMAT PLUS PETIT en fait il existe
plusieurs éditions du même recueil fait chaque fois pour des diocèses différents                                                                 
0000200

[Heures. 1502 .Romme]

Titre(s) : - Grandes Heures de Simon Vostre. - Ces presentes heures à l'usaige de Romme sont au long sans requerir et 
ont esté faictes pour Symon Vostre, libraire, demourant à Paris, à la rue Neuve Nostre Dame, à l'enseigne Sainct Jehan 
l'Evangeliste, par Philippe Pigouchet, [vers l'année 1502] 
Publication :  [S. l. n. d. ?]
Description matérielle :  In-8 °, sur vélin

MANQUE PAGE DE TITRE NOMBREUSES PLANCHES LETTRINES ORNEES 0000195

[ Heures. 1546]

 Titre(s) :Horae in laudem beatissimae Virginis Mariae secundum consuetudinem Romanae Curiae = orai tes aei 
parthenu Marias, kat' ethos Romaikes aulais. Additis Mortuorum vigiliis.
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Publication: Paris: Granion, 1546                                                                      0000140

Auteur(s) :  Holbein, Hans (1497?-1543) 
Titre(s) :  Simolachri, historie et figure de la morte ; La medecina de l'anima... il modo e la via di consolar gl'infermi, 
un sermone di S. Cipriano, de la mortalità, due orationi, l'una a Dio e l'altra a Christo, un sermone di S. Giovan 
chrisotomo, che ci essorta a patienza / ill. H. Holbein
Publication :  Lyone : appresso Giovan Frellone, 1549
Description matérielle :  112 ff. ; 15 cm                                                            000066

 Auteur(s) :  Horapollon (04..-04..) 
Titre(s) :  Ori Apollinis,... de Sacris Aegyptiorum notis aegyptiace expressis libri duo, iconibus illustrati et aucti, nunc 
primum in latinum ac gallicum sermonem conversi 
Publication :  Parisiis : G. a Prato, 1574
Description matérielle :  In-8° , pièces limin., 107 p. et la table, fig                     000069

Auteur(s) :  Hygin (01..?-01..?) 
Titre conventionnel :  [Fables (latin).   1570] 
Titre(s) :  C. Julii Hygini,... fabularum liber, ad omnium poetarum lectionem mire necessarius, & nunc denuo excusus. 
Ejusdem poeticon astronomicon libri quatuor, quibus accesserunt similis argumenti, Palaephati de fabulosis 
narrationibus liber I. F. Fulgentii Placiadis,... mythologiarum libri III. Ejusdem de vocum antiquarum interpretatione 
liber I. Phurnuti de natura deorum, sive poeticarum fabularum allegoriis, speculatio. Albrici philosophi de deorum 
imaginibus liber. Arati @ fragmentum, Germanico Caesare interprete. Ejusdem phaenomena graece, cum interpretatione
latina. Procli de sphaera libellus, graece & latine. Index rerum & fabularum in his omnibus scitu dignarum, 
copiosissimus [J. Micyllus edidit.]
Publication :  Basileae : ex off. Hervagiana, per Eusebium Episcopum, 1570
Description matérielle :  In-fol., préface, index, 262 p. et index, fig. gr. sur bois
Note(s) :  Les "Phénomènes" d'Aratus et le "Traité de la sphère" de Proclus sont donnés en grec avec traduction latine 
en regard                                                                                                                                 000021

Auteur(s) :    Isaac Levita, Johannes  ( 1515-1577)

Titre(s) :   Grammatica hebraea absolutissima... authore Johanne Isaaco,... Editio 4a 

Publication :  Antverpiae : ex officina C. Plantini, 1570. Ed. 5a

Description matérielle :  In-4° , VIII-159 p.                                                                            0000210

Auteur: (s)   Ioannes Genesius Quaya   (13..     ?-1398)
Titre:Liber de civitate christi
Publication: Reggio Emilia: Ugo de Rugeriis, 1501                                      0000201

Auteur(s) :    Jacques de Voragine (1228?-1298)
Titre(s) :  Sermones pulcherrimi variis scripturarum doctrinis referti de sanctis per anni totius circulum 
concurrentibus, editi a... Jacobo de Voragine,... 
Publication :  (Parisiis.), 1528
Description matérielle :  In-8° , signé A-X 8, aa-ss 8, tt 4, car. goth., lettres ornées, titre à encadr. gr.⁽ ⁽ ⁽    0000139               

Auteur: Jacques de Voragine   ( 1228     ?-1298)
Titre: Legendario vulgare dove si contiene la vita de tutti li sancti...
Publication: Venise:apud Francesco Bindoni 1551.220p.
RELIURE JOU  L EDITION DE 1551 N EXISTE NULLE PART EDITION ANTERIEURE MEME EDITEUR 
1548                                                                                                                                      0000101

Auteur: Janus Pannonius   (1434-1472)
Titre: Quinque ecclesiensis poetae et oratoris clarissimi panegyricus Iacobo Antonio Marcello patrioto veneto...
Publication: s.l. 1522                                                                                       000041

Auteur: Jean Chrysostome, saint   (0344-0407)
Titre:Divi Joannis Chrysostomi psegmata quedã, nuperrime a Joanne oecolampadio, in latinum primo versa quorum 
omnium indicem, proxima pagella indicabit addita sunt preterearecenter sequetia : divi Joannis Chrysostomi, De 
incomprehensibili Dei natura contra Anomeos, absente episcopo, homiliae. V. Theodoro Gaza interprete, Paraenesis divi
Joannis Chrysostomi ad Theodorũ lapsum Uvolphango fabritio capitone interprete, Divi Joannis Chrysostomi in hoc 
apostoli dictum, utinam tollerassetis paululum quiddam insipientiae meae Homilia Fabrito capitone interprete, Divi 
Joannis Chrysostomi sermo de Elemosina, & Collatione in sanctos, ex priore Pauli ad Corinthios Epistola, Joanne 
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oecolampadio interprete, Divi Joannis Chrysostomi sermo i illud dictũ apostoli ad Corinthios cum subjecta fuerint illi 
omnia &c. Joanne oecolãpadio interprete, Divi Joannis Chrysostomi in dictum apostoli ad Corinthios, Oportet & 
haereses esse Joanne Oecolampadio interprete.
Publication: Paris: Ex officina Joannis Parvi, 1534                                         000025

Auteur:Joannes de Platea  (13..-1427)
Titre:... super secundo institutionem...
Publication/ Lyon, 1516                                                                                          0000170

Auteur: Johannes Copus   (149.-15..)
Titre: Ioannis Copi Ivrisconsvlti Parisiensis, ad Christianiss. Francorum regem Franciscu[m], De fructibus Libri 
quatuor
Publication: Paris, Wechelus, 1535                                                                000057

Auteur: Johannes Mauburnus   (1460-1501)
Titre:Rosetum exercitiorum spiritualium et sacrarum meditationu[m] : In quo etiam habe[n]t materia predicabilis per 
totum anni circulum
Publication:Bâle: Impensum per... Jacobum de pfortzen,1504                          000018 

Auteur(s): Johannes Nivigellensis   (13..-1361)
Titre: Biblia cu pleno apparatu summariorum cocordantiaru et quadruplici repertorij siue indicij numeriq foliorum 
distinctio
Publication: Bale: per Johane Petri de Langendorff et Johanne Froben de Hammelburg  0000168.

Auteur(s): Justinien, empereur byzantin   (0482-0565)
Titre: Digesti noui amplissimu argumentu : diuisiones legum per paragraphos...
Publication: Lyon: Fradin, 1513                                                                                   
Autre(s) auteurs(s) : Baldus de Ubaldis ; Bartolus de Saxoferrato                           0000178

Auteur(s): Lactance   (0260     ?-032.     ?)
Titre:Habes in hoc volumine lector optime diuina Lactantii Firmiani opera : graeco i[n]tegro adiu[n]cto, quod in aliis 
cu[m] mancu[m] tu[m] corruptu[m] inuenit[ur] ; In hoc vero eme[n]datissimu[m] inuenies. Eiusdem Epitome, Carmen 
de Phoenice, …
Publication: Venise: Tacuini, 1510                                                                       000086  
                                                                                                                                   
Auteur(s) :  Lactance (0260?-032.?) 
Titre(s) :  Lactance Firmian. Des Divines institutions contre les gentils et idolâtres , traduict de latin en françoys... par 
René Fame,... [Extraict du Catalogue Monsieur sainct Hiérosme, des Hommes illustres qui ont escript en l'Église. 
Collection de certains et des plus principaux lieux et passages entre lesquelz a erré Lactance Firmian, par Anthonio da 
Rho.]
Publication :  Lyon, par G. Gaseau [sic pour Gazeau] (impr. de B. Arnoullet), 1547. In-16 (125 x 80), pièces limin., 
table et 654 p.
MANQUENT PREMIER ET DERNIER CAHIER                                 0000119 

Auteur(s): Lactance   (0260     ?-032.?)
Titre: L. Coeli Lactanti Firmiani Diuinarum institutionum libri septem ; eiusdem, De ira Dei lib. I ; De opificio Dei lib. 
I ; Epitome in libros suos, liber acephalos ; Phoenix ; Carmen de Dominica resurrectione : cum indice rerum 
locupletissimo.
Publication: Anvers: apud viduam & haeredes Ioannis Stelsii, 1570                       0000169

Auteur(s) :  La Popelinière, Henri Lancelot-Voisin de (1541-1608) 
Titre(s) :  Les Trois mondes , par le Sr de La Popellinière
Publication :  Paris : P. L'Huillier, 1582
Description matérielle :  3 parties en 1 vol. in-8, carte                                      0000115

Auteur (s): Lenck, Hans (1523-1585)

Titre: Perspectiva Hierinnen auffs kurtzte beschrieben, mit exempeln eroffnet vnd an tag gegeben wird, ein newer 
besonder kurtzer, doch gerechter vnnd sehr leichter weg, wie , es seyen Corpora, Gebew, oder was moglich zuerdencken
vnd in grund zulegen ist, verruckt oder vnuerruckt, ferner in die Perspectyf gebracht werden mag ... dergleichen weg 
bißhero noch nit bekant gewesen, Durch Hansen Lencker Burger zu Nurmberg, allen liebhabern guter kunsten zu ehren 
vnd gefallen publicirt.
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Publication: Nuremberg: Gerlatz,  1571                                                             0000189

Auteur(s) :      Le Rouillé, Guillaume   (1494-1555)
Titre(s) :  Le grand coustumier du pays et duché de Normendie avec plusieurs additions... par... maistre Guillaume Le 
Rouillé, d'Alençon... Sont adjoustez :... les Répertoires... la Chartre aux Normands... les Traités de consanguinité et 
affinité selon la lecture de Jehan André,... toutes les ordonnances royaulx... les ordonnances du roy nostre sire Francoys 
premier de ce nom... plusieurs aultres ordonnances... le Stille et ordre de procéder en la Court de Parlement...
Publication :  Rouen : N. Le Roux ; Paris : F. Regnault ; Caen : G. Anger, 1539
Description matérielle :  Sign. , A à L.152 ff. ch., 2 ff. n. ch., 82 ff. ch : car. goth. ; in-fol.
Note(s) :  Nouvellement imprimé à Rouen, par Nicolas Le Roux, pour Françoys Regnault,... de Paris, pour Jehan 
Mallard... à Rouen... et pour Girard Anger...                                                            000089

Auteur(s) :  Lucain (0039-0065) 
Titre(s) :  Annei Lucani,... Pharsalia... emendata, scribentibus Joanne Sulpitio et Omnibono Vicentino... unacum figuris 
suis locis apte dispositis... - "A la fin" : Impressum Venetiis... per Augustinum de Zanis de Portesio,... opera... 
Melchioris Sessae, anno... MDXI... 
Publication :  Venetiis, 1511
Description matérielle :  In-fol., sign. AA et 205 ff., car. rom., titre en rouge et en car. goth., fig. sur bois, marques 
typogr. au titre et à la fin                                                           0000158

Auteur(s) :    Lucas, Francisco (de Séville)
Titre(s) :  Arte de escrevir, de Francisco Lucas, dividida en quatro partes... 
Publication :  En Madrid : F. Sanchez, impressor, 1580
Description matérielle :  In-4° , pièces limin., 95 ff.                              0000197

Auteur(s) :    Machiavel (1469-1527)
Titre(s) :  Tutte le Opere di Nicolò Machiavelli... divise in v parti et di nuovo con somma accuratezza ristampate... 
Publication :  (S. l.,), 1550
Description matérielle :  5 parties en 3 vol. in-4° , portr.               
Comprend :  I. Historie fiorentine ; II. Il Principe. La Vita di Castruccio Castracani. Il Modo che tenne il duca Valentino.
I. Ritratti delle cose della Francia et dell'Alamagna ; III. Discorsi sopra la prima deca di T. Livio ; IV. I sette libri dell' 
Arte della guerra ; V. L'Asino d'oro, con tutte l'altre sue operette                                      00009                                          

Auteur(s) :  Majoli, Simone (1520-1597 ?) 
Titre(s) :  Simonis Majoli,... Historiarum totius orbis omniumque temporum pro defensione sacrarum imaginum 
adversus Iconomachos libri seu centuriae sexdecim...
Publication :  Romae : in aedibus populi romani, 1585
Description matérielle :  In-4° , pièces limin., 416 p. et l'index                            000055

Auteur(s) :    Matasilani, Mario
Titre(s) :  La Felicità del serenissimo Cosimo Medici, granduca di Toscana, di Mario Matasilani,... 
Publication :  Fiorenza : G. Marescotti, 1572
Description matérielle :  In-4° , pièces limin., 48 p., marque typ. au titre et à la fin              000011

Auteur: Matteo d'Afflito   (1447-1523)
Titre:Matthaei de Afflictis Parthenopaei patritii ... in utriusq. Siciliae, Neapolisq. sanctiones, & constitutiones 
nouissima praelectio
Publication: Venise:apud Ioannem Variscum, 1580                                            0000144

Auteur(s): Mattioli, Pierandrea (1500-1577)
Titre:Petri Andreae Matthioli medici Senensis Commentarii, in libros sex Pedacii Dioscoridis Anazarbei de medica 
materia. Adiectis quam plurimis plantarum & animalium imaginibus, eodem autore.
Publication: Venise: in officina Erasminia, apud Vincentium Valgrisium, 1554    000093 
                                                        
Auteur(s) :  Mattioli, Pierandrea (1500-1577 )
Titre(s) :  [Illustrations de Commentaires de M. Pierre André Matthiole, médecin Senois, sur les six livres de Ped. 
Dioscoride anazarbeen de la matière médicinale.  Pierre-André Matthiolo, aut. du texte
Publication :  Lyon : Guillaume Rouillé, 1572
Description matérielle :  553 est. : gravures sur bois : noir et blanc ; 14,6 X 11,5 cm et moins   0000164
                                                                                                                       
Auteur: Matthioli, Pierandrea (1500-1577)

13

http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=11915171&idNoeud=1.4&host=catalogue
http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=10319958&idNoeud=1.72&host=catalogue
http://catalogue.bnf.fr/servlet/autorite?ID=11913555&idNoeud=1.24&host=catalogue


Titre(s) :  Petri Andreae Matthioli, senensis, medici compendium De plantis omnibus 
Publication :Venetiis: in officina Valgrisiana, 1571. 921p.                                   0000104

Missel
s.l. 1519?                                                                                                                  0000192

Missel
 Titre(s) :Missale ad sacrosancte romane ecclesie...
Publication: Paris:impressum a Johane Kerbriant in alma parisionii academia, 1553  0000206

                                                                                                                             
Missel
Titre(s) :Missale Romanum ex decreto sacrosancti concilii Tridentini restitutum Pii V. Pont. Max. iussu editum, et ad 
novam kalendarii restitutionem accommodatum.
Publication: Venise: Iunta, 1584                                                                              0000143

 Missel (Dominicains) (latin). 1562
Titre(s) :  Missale secundum ordinem Fratrum Predicatorum juxta decreta Capituli generalis Salmantice, anno Domini 
1551 celebrati... modus cantandi, epistolas, prophetias, evangelia, et passiones 
Publication :  Venetiis : Apud Junctas, 1562
Description matérielle :  In-fol., mus.                                                                      0000194

Auteur(s) :    Morigia, Paolo (1525-1604)   
Titre(s) :  Historia dell' antichità di Milano, divisa in quattro libri, del R. P. F. Paolo Morigia,... dal principio della sua 
fondatione sino l'anno presente MDXCI... - Nobilità e progenie de gli ill. sig. sessanta del Consiglio generale della città 
di Milano che vivono al presente 
Publication :  In Venetia : appresso i Guerra, 1592
Description matérielle :  2 parties en 1 vol. in-4° , portrait                     000012

Auteur(s) : Müller, Theobald (de Marbourg)   (15..-15..)
Titre(s) : Musaei joviant imagines artifice manu ad vivum expressae, nec minore industria Theobaldi 
Mulleri,...Musisillustratae
Publication : Basileae : P.Perna, 1577
Description matérielle : In-4°, pièces limin., sign, a-r2, portr.                       0000175

Auteur(s): Münster, Sebastian (1489-1522)
Titre(s): Cosmographiae universalis lib. VI. In quibus,iuxta certioris fidei scriptorum traditionem describuntur, omnium
habitabilis orbis partium situs, propriaeque dotes...
Publication: Basileae: apud Henrichum Petri, 1550 Editeur: Petri, Heinrich (1508-1579)
Note(s): Fig. et cartes gravées sur bois.
PREMIERE EDITION LATINE DE LA COSMOGRAPHIE            000094

Auteur: M  ü  nster, Sebastian   (1489-1522)
Titre:La cosmographie universelle : contenant la situation de toutes les parties du monde...
Publication: Bâle: H. Pierre, 1568                                                                       
L EXEMPLAIRE COMMENCE AU LIVRE 3 PAGES 735-1402              0000176  

Auteur: Nicolas de Bohier   (1469-1539)
Titre:Solenis repetitio famose 1. Cõsentaneũ C. Quomodo [et] qñ index
Publication: Lyon, Symon Vincent, 1512                                                      000046

Auteur:Nicolaus Grudius   (1504-1570)
Titre:Apotheosis illustris ac vere magnanimi herois, domini Maximiliani ab Ægmonda, comitis Burani …
Publication: Louvain: apud Servatium Sassenum, 1549                                 0000113

Titre(s) :  Orationi in materia civile e criminale, tratte da gli historici Greci, e latini antichi e moderni, raccolte e 
tradotte per M. Remigio, Fiorentino... (18 di Maggio, 1561) 
Publication :  Vinegia : appresso Gabriel Giolito de'Ferrari, 1561 
Description matérielle :  In-4°                                                                     000051

Auteur: Ovide   (0043 av. J.C.- 17 ap. J.C.)
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Titre:Le Transformationi di M. Lodovico Dolce [tratte da Ovidio]. In questa quarta impressione da lui in molti luoghi 
ricorrette...
Publication: Vinegia: appresso G Giolito de Ferrari, 1557
Autre(s) auteur(s) : Dolce, Lodovico (1508-1568) trad.                 000034

Auteur: Paolo Giovio   (1483-1552)
Titre: Dialogo del l'imprese militari et amorese                                                                                                                    
Publication: Lyon: appresso G. Rouillio, 1574                                                  0000131

                                                                                                                        
Auteur(s) :      Paradin, Guillaume (1510-1590) 
Titre(s) :  De Antiquo statu Burgundiae liber, per Gulielmum Paradînum,...
Publication :  Lugduni, apud S. Doletum, 1542. In-8° (205 x 155), 158 p., pièces limin. et index
                                                                                                                                0000125
Auteur(s) :  Pétrarque (1304-1374) 
Titre(s) :  Petrarcha, con doi commenti sopra li Sonetti et Canzone, el primo del ingeniosissimo misser Francesco 
Philelpho, l'altro del sapientissimo misser Antonio da Tempo,... ac etiam com lo commento del eximio misser Nicolo 
Peranzone, overo Riccio Marchesiano, sopra li Triumphi... - "Au v° du titre" : Prohemio del eximio... misser Antonio da
Tempo... - La Vita de misser Francesco Petrar. per Antonio da Tempo. - "Fol. II v°" : Prohemio del... poeta misser 
Francesco Philelpho... - "À la fin de la 1re partie" : Finisse li Sonetti et Canzone de misser Francesco Petrarcha, ben 
corretti per Nicolo Peranzone altramente Riccio Marchesiano, li quali sonetti incominciando del principio insino al 
sonetto Fiamma dal ciel su le tue trezze piova sono exposti per el degno poeta misser Francesco Philelpho et da li indrio
insino qui sono exposti per... misser Hieronymo Squarciafico Alexandrino, et etiam tutti li ditti sonetti sono exposti per 
lo eximio misser Antonio da Tempo, stampadi in Venetia per... misser Bernardino Stagnino, alias de Ferrariis. 
MCCCCCXXII die VIII mensis martii. - "Sign. a r°" : Tabula [deli Triumphi]. - ["Fol. Aii r°"] : Ad illustrissimum 
Mutine ducem divum Borsium Estensem Bernardi Ilicini... in Triumphorum... Francisci Petrarche expositio incipit. - "A 
la fin" : Finit Petrarcha nuper summa diligentia correcto. Impressum Venetiis per dominum Bernardinum Stagninum, 
alias de Ferrariis,... anno Domini M.D.XXII die XXVIII martii... 
Publication :  Venetiis, 1522                                                                       
Description matérielle :  2 parties en 1 vol. in-4° , car. rom., tître à encadrement et fig. gravées sur bois.    000059         
PAGE DE TITRE MANQUANTE

Auteur: Petrarque   (1304-1374)
Titre: Trostspiegel in Glück und Unglück : des weitberumbten hochgelehrten fürtrefflichen poeten und oratorn 
Francisci petrarche trostbücher
Publication: Francfort sur le main : in verlegung Christ. Egenolffs erben, 1584
222p. Nombreuses illustrations                                                                                          000099

Auteur(s) :  Pétrarque (1304-1374) 
Titre(s) :  Il Petrarca, con nuove spositioni et insieme alcune... annotationi d'intorno alle regole della lingua toscana, 
con una conserva di tutte le sue rime... 
Publication :  Venetia : G. Angelieri, 1586
Description matérielle :  2 parties ([126]-588-[44] p. ; 222 p.) : ill. ; in-16
Note(s) :  Le texte est celui de l'édition de G. Rouillé de 1558, et les annotations sont de Bembo. Cette édition 
comprend : au début, une dédicace de l'éditeur G. Angelieri à Luigi Valmarana, des vers en l'honneur de Pétrarque et de 
Laure, la vie de Pétrarque de Vellutello et la notice sur Laure et sur Vaucluse, la lettre de Sennuccio sur le couronnement
de Pétrarque à Rome, et le privilège du couronnement, le sonnet de Varchi, un discours de Pietro Cresci sur la qualité de
l'amour de Pétrarque, des lettres échangées entre Alfonso Cambi et Luc Antonio Ridolfi, une lettre de Francesco 
Giuntini à Lodovico Domenichi, l'épitaphe composée par François Ier, les épigrammes de Giulio Camillo et Luigi 
Alamanni, le sonnet retrouvé dans le tombeau de Laure, et le testament de Pétrarque. Les Triomphes sont précédés 
d'une introduction et d'un préambule et suivis de la "Giunta" des éditions aldines. On a laissé en blanc la place des trois 
sonnets sur la cour pontificale. - La 2ème partie : "Tavola di tutte le rime de' sonetti e canzoni del Petrarca. Ridotte co i 
versi interi sotto le lettere vocali" par Luc'Antonio Ridolfi a un titre propre avec marque, même adresse et pagination 
particulière. - Marque aux titres. - Fig. gr. sur bois, dont portr. de Pétrarque et de Laure
                                                                                                                                   0000190
Auteur(s) :  Pétrone (00..?-0066) 
Titre(s) :  Petronii Arbitri... Satyrici fragmenta restituta et aucta, e bibliotheca Johannis Sambuci 
Publication :  Antverpiae : ex officina C. Plantini, 1565
Description matérielle :  In-8° , 64 p.
Autre(s) auteur(s) :      Zsámboky, János (1531-1584). Éditeur scientifique        0000117

Auteur(s): Pic de la Mirandole,   Jean (1463-1494)
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Titre:Ioannis Pici Mirandvlae Omnia opera. : Ioannis Pici Mirandulæ uita per Ioannem Franciscum illustris principis 
Galeotti Pici filium elegantissime conscripta. Heptaplus de opere sex dierum geneseos. Deprecatoria ad Deum elegiaco 
carmine. Apologia tredecim quæstionum. Tractatus de ente & uno cum obiectionibus q[ui]busdam & responsionibus. 
Oratio quædam elegantissima. Epistolæ plures Ioannis Pici Mirandulæ. Testimonia eius uitæ & doctrinæ. Disputationum
aduersus astrologos libri duodecim. Cæcilii Cypriani episcopi Carthaginenses De ligno crucis carmen. Hoc in uolumine 
scribunt epistolas hi uiri clarissimi. Ioannes Picus Mirandula Io. Fran. Miran. Gal. comitis filius …
Publication: Venise: per gulielmum de Fontaneto de Monteferrato, 1519           0000100

Auteur: Pierio Valeriano   (1477-1558)
Titre:Hieroglyphica, sev De sacris Aogyptiorvm aliarvm qve gentivm literis commentarii. A Ioanne Pierio Valeriano 
Bellunensi summa cum industria exarati, & in libros quinquaginta octo redacti: quibus etiam duo alij a quodam 
eruditissimo viro sunt annexi. Recens operis editio, variis iconibus, & numismatibus affabre elaboratis decorata, 
multoque quam antehac elimatior. Cum copiosissimo indice. .
Publication: Lyon:apud Bartholomaeum Honoratum. Ad insigne Vasis Aurei, 1586           0000149

Auteur(s) :      Pignoria, Lorenzo (1571-1631)   
Titre(s) :  Imagines deorum qui ab antiquis colebantur, in quibus simulacra, ritus, caerimoniae, magnaque ex parte 
veterum religio explicatur, olim a Vincentio Chartario,... ex variis auctoribus in unum collectae, atque italica lingua 
expositae, nunc vero... latino sermone ab Antonio Verderio,... expressae...
Publication :  Lugduni : apud S. Michaelem, 1581
Description matérielle :  In-4° , VI-359 p. et pièces liminaires, pl.          000035
Autre(s) auteur(s) :    Du Verdier, Antoine. Traducteur

Auteur: Pittorio, Ludivico   (1454-1525)
Titre:Homiliario quadragesimale nuovamente ristampato da molti errori corretto e di bellissime figure adornato
Publication: Venise: appresso Andrea Muschio, 1571                               000053

Auteur(s): Pline le jeune   (0061-0115)
Titre: In hoc volumine continentur C. Plinii Caecilii Secu[n]di Epistolarum libri nove[m]. Eiusde[m] Plinii libellus 
ep[isto]la[rum ad Traianu[m] cu[m] rescriptis eiusde[m] pri[n]cipis[.] Eiusdem panagyricus[!] Caesari dictus cu[m] 
enarrationibus Joannis Mariae Castanaei.
Publication: Venise: impressum per Ioannem et Bernardinum fratres de Lisona Vercellenses, 1510     0000157
                                                                                                                          
Auteur(s) :  Plutarque (0046?-0120?) 
Titre(s) :  Plutarchi Cheronei... illustrium virorum vite... (curante J. Badio.) 
Publication :  (Parisiis, 1514.)
Description matérielle :  In-fol.                                                                                00003
 RELIURE JOU

Auteur(s): Plutarque; Guarinus, Veronensis; Hannibal; Donato Acciaiuoli, gonfalonier de Florence en 1473; lodovico 
Domenichi; Leonardo Ghini; Publius Cornelius Scipio Africanus
Titre:La prima parte delle vite di Plutarco, nuovamente da M. L. Domenichi tradotte. Con due tavole, le quali sono 
poste nel fine della seconda parte ... Con la dichiaratione de i pesi e delle monete, che si usavano da gli antichi.
Publication: G Giolito de Ferrari: Vinegia, 1555                                          000013

Auteur(s) :  Plutarque (0046?-0120?) 
Titre(s) :  Les Vies des hommes illustres, grecs et romains, comparées l'une avec l'autre, par Plutarque de Chaeronée, 
translatées premièrement de grec en françois, par maistre Jacques Amyot,... et depuis en ceste seconde édition reveües 
et corrigées... par le mesme translateur... 
Publication :  Paris : impr. de M. de Vascosan, 1565
Description matérielle :  In-fol., sign. a, 754 ff. et la table sign. A-E
Autre(s) auteur(s) :  Amyot, Jacques (1513-1593 ). Traducteur                           0000147

Auteur(s) :  Plutarque (0046?-0120?) 
Titre(s) :  Les Oeuvres morales et meslées de Plutarque, translatées du grec en françois, par Messire Jacques Amyot,... 
Publication :  Paris : impr. de M. de Vascosan, 1572
Description matérielle :  2 vol. ; in-folio
Autre(s) auteur(s) :  Amyot, Jacques (1513-1593 ). Traducteur                            0000146

Auteur(s) :      Poldo   d’Albenas, Jean (1512-1563)
Titre(s) :  Discours historial de l'antique et illustre cité de Nismes, en la Gaule narbonoise... par Jean Poldo, d'Albenas
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Publication :  Lyon : par G. Rouille, 1560
Description matérielle :  In-fol.                                                         000095

Auteur(s) :  Ptolémée, Claude (0100?-0170?) 
Titre(s) :  Geographia universalis, vetus et nova, complectens Claudii Ptolemaei,... enarrationis libros VIII, quorum 
primus nova translatione Pirckheimheri et accessione commentarioli illustrior quam hactenus fuerit redditus est, reliqui 
cum graeco et aliis vetustis exemplaribus collati... castigatiores facti sunt. Addita sunt insuper scholia... Succedunt 
tabulae ptolemaicae, opera Sebastiani Munsteri novo paratae modo. His adjectae sunt plurimae novae tabulae... Ultimo 
annexum est compendium geographicae descriptionis [auctore S. Munstero], in quo varii gentium et regionum ritus et 
mores explicantur...
Publication :  Basileae : apud H. Petrum, 1542
Description matérielle :  In-fol., 28 ff. non ch., 195 p., cartes avec texte.       0000205

Auteur(s): Quintilien   (003.     ?-0100?)
Titre(s): M.Fabi Quintiliani Declamationes CXXXVI. Vendutur in vico DiviJacobi, sub Leone
argenteo.- « A lafin »: Marci Fabii Quintiliani, viri apprime eruditi, pro Johanne petit, fidelissimo impressore, in bello 
visu exaratae, Declamationes feliciter explicunt, anno Domine millesimo quingentisimo nono, XXI mensis februraii
Publication :  Parisiis, 1509
Description matérielle :  In-4° , 96 ff.                                                                   000042
                                                                                                                                   
Auteur(s) :  Raymond Lulle (1233?-1315) 
Titre(s) :  Raymundi Lullii,... Libelli aliquot chemici, nunc primum, excepto Vade mecum, in lucem opera doctoris 
Toxitae editi... 
Publication :  Basileae : apud P. Pernam, 1572
Description matérielle :  In-8° , pièces limin., 480 p. et l'index. (Rogent, 116.)
Note(s) :  Testamentum novissimum. Elucidatio Testamenti. Lux mercuriorum. Experimenta. Liber artis compendiosae, 
quem Vade-mecum nuncupavit. Compendium animae transmutationis artis metallorum. De Medicinis secretissimis. 
Lignum vitae, dialogus
Autre(s) auteur(s) :  Toxites, Michael (médecin, pseud. de Michael Schütz). Éditeur scientifique     0000137                  

Titre(s) :  Repetitio Gulielini Benedicti in cap. Raynutius de Tastamentis 
Publication :  Lugduni : Vincentius, 1550
Description matérielle :  In-fol.                                                        000096

Auteur(s) :  Ridolfi, Luca Antonio (15..-15..)
Titre(s) :  Tavola di tutte le rime de i sonetti e canzoni del Petrarca. Ridotti co i versi interi sotto le lettere vocali
                                                                                                                                   0000193
Auteur: Robert Estienne   (1503-1559)
Titre:Dictionarium ; seu latinae linguae Thesaurus [...] : cum latina tum grammaticorum : tum varii generis scriptorum 
interpretatione.
Publication: Paris: R Stephanus, 1536                                                                   0000145

Auteur: Robert Estienne   (1503-1559)  ; Charles Estienne
Titre:Dictionarium latino-gallicum
Publication: sl. sn., 1552                                                                     000097

 Auteur(s) :  Rouillé, Guillaume (1518?-1589) 
Titre(s) :  Prima parte del Prontuario de le medaglie de piu illustri e fulgenti huomini e donne dal principio del mondo 
infino al presente tempo con le lor vite in compendio raccolte. - La Seconda parte del Prontuario delle medaglie, le 
quale ha principio da la nativita del nostro Salvatore Giesu Christo e continova infino al christianissimo re di Francia, 
Henrico secondo di nome... 
Publication :  Lyon : G. Rouillio, 1553                                                      000016

Auteur(s) :    Rusconi, Giovanni Antonio   (15..-1578)
Titre(s) :  Della Architettura di Gio. Antonio Rusconi, con centosessanta figure dissegnate dal medesimo, secondo i 
precetti di Vitruvio, e con chiarezza, e brevità dichiarate libri dieci... 
Publication :  Venetia : i Gioliti, 1590
Description matérielle :  In-fol., sign. a-c, 143 p., fig., titre à encadr. 160 grav.   000022
 RELIURE JOU
                                                                                                                                                                                                
Auteur: Savonarole,   Jérome (1452-1498)
Titre:Triumphus crucis, de veritate fidei fra. Hieronymi de Ferraria prædicatoris.
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Publication: Paris: venundatur in aedibus Ascensianis, 1524                                  0000180

Auteur(s) :    Scardeone, Bernardino   (1478-1571)
Titre(s) :  Bernardini Scardeonii,... de Antiquitate urbis Patavii et claris civibus Patavinis libri tres, in quindecim classes
distincti. Ejusdem appendix de sepulchris insignibus exterorum Patavii jacentium 
Publication :  Basileae : apud N. Episcopium juniorem, 1560
Description matérielle :  In-fol., pièces limin., 437 p. et l'index                 000023

Auteur(s) :  Serlio, Sebastiano (1475-1554?) 
Titre(s) :  Extraordinario libro di architettura, di Sebastiano Serlio,... Nel quale si dimostrano trenta porte di opera 
rustica mista con diversi ordini et venti di opera dilicata di diverse specii con la scrittura davanti che narra il tutto 
Publication :  Lione : per G. di Tournes, 1551
Description matérielle :  In-fol., 10 p. de texte et 20 pl.                                    0000150
  
Auteur(s) :      Sextus Rufus, Festus   (….-0380)
Titre(s) :  Libro della historia de' Romani... - L'Assiocho, overo dialogo del dispregio della morte, di Platone, tradotto 
per... il S. Don Gio. Vincentio Belprato
Publication :  Fiorenza, 1550
Description matérielle :  In-8                                                                                      0000118

Auteur(s) :  Simeoni, Gabriello (1509-1576) 
Titre(s) :  Les Illustres observations antiques du seigneur Gabriel Symeon,... en son dernier voyage d'Italie l'an 1557 
Publication :  Lyon : J. de Tournes, 1558
Description matérielle :  In-4° , pièces limin., 134 p., fig.                        000031

Auteur(s) :  Sophocle (0496?-0406 av. J.-C.) 
Titre(s) :  Edipo tiranno di Sofocle, tragedia in lingua volgare ridotta dal clariss, signor Orsatto Giustiniano,... 
Publication :  In Venetia : appresso F. Ziletti, 1585
Description matérielle :  In-4° , pièces limin., 46 ff.                                       0000126

Titre(s) :  Stanze di diversi illustri poeti, raccolte da M. Lodovico Dolce 
Publication :  In Vinegia, 1558
Description matérielle :  1 vol. in 12
Autre(s) auteur(s) :  Dolce, Lodovico (1508-1568 ). Éditeur scientifique                  0000142

Titre: Statuta inclitae civitatis avenionensis facta et reformata item conventio pridem inter dominos quan dam comites 
et cives ipsuis, inita ; omnia ab illustriss. et reverendis Cardinali ab arminiaco, illustrissimi caroli a Borbonio Legati 
avenionis confirmata
Publication :  Avenioni : Petrus Ruffus, 1564
Description matérielle :  In-4 °                                                                000047

Titre(s) :  Summa Angelica de casibus conscientiae per fratrem Angelum de Clavasio compilata, diligenter revisa et 
emendata 
Publication :  Impressum Lugduni : in aedibus Antonii du Ry, anno 1521
Description matérielle :  In-4 °                                                        000098

Auteur(s): Terence   (0190     ?-0159 av. J.C.)
Titre: P. Terentii Afri poetae lepidissimi Comoediae : Andria, Eunuchus, Heautontimorumenos, Adelphi, Hecyra, 
Phormio : ex emendatissimis ac fide dignissimis codicibus summa diligentia castigatae, versibus in suas dimensiones 
restitutis, ac variis lectionibus in margine appositis : elenchum interpretum, qui in has comoedias doctè simul & eruditè 
scripserunt, proxima subinde pagina demonstrabit : quid vltra superiores omneis editiones, huic nostrae debeant cupidi 
Terentianarum comoediarum lectores, auersa pagina indicabit : omnium quae in his interpretum commentariis 
explicantur, index locupletissimus.
Publication: Paris:apud Ioannem de Roigny, in via Iacobaea, sub insigni quatuor elementorum, 1522     0000160           
                                                                                                                                        
Auteur(s) :  Térence (0190?-0159 av. J.-C.) 
Titre(s) :  [P. Terentii Afri,... Comoediae... ex emendatissimis... codicibus... castigatae , metris... restitutis... ex 
collatione postremarum editionum Aldini et Gryphiani exemplaris... Cum Donati commentario et interpretatione 
Calphurnii, item et Adriani Barlandi ac Petri Marsi, castigationibus Joannis Rivii, ejusdem annotationibus in Andriam, 
Stephani Doleti observationibus latini sermonis in Andriam et Eunuchum, necnon Henrichi Loriti Glareani In carmina 
Terentii per omnes ejus comoedias judicio. Insuper addita sunt Bartholomaei Latomi in singulas scenas argumenta, 
vocum et locorum difficilium explicatio, postremo cujusque scenae terna argumenta, videlicet A. Barlandi, P. Malleoli 
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ac C. Hegendorphini]
Publication :  Venetiis : H. Scotum, 1545
Description matérielle :  154-117 ff. : fig. gr., initiales ornées ; in-fol.          000026

Auteur(s) :  Tite-Live (0059? av. J.-C.-0017)
Titre(s): Romische Historien « Titi Livii mitetlichen newen Translationem, sokurtzverschienen Jaren in hohen Thum-
Styfft zu Mentz im Latein erfunden und vorhyn nit
mer gesehen... « Fol. CCCCXXX »: Getruck unnd geendet zu Mentz durch Johann Schoeffer,
nach « Christi »... Geburt tausent funffhundert und zwentzig drey Jare.- « A la fin »: Nicolaus
 Carbacchius dem Leser... Gegeben zu Mentz uff Mitwochen nach dem Tag der Geburt der Gebererin Gots Marie in 
fünfftzehen hundersten und im drei unnd zwentzigsten Jar "Christi"... 
Publication :  Mainz, 1523
Description matérielle :  3 parties en 1 vol. in-fol., 420 [sic pour 440] ff. et le Register, titre à encadr. à chaque partie, 
initiales ornées et historiées, fig. gr. sur bois, marque typogr. à la fin. (F. W. E. Roth, op. cit., p. 63, n 102.)
Note(s) :  Cette édition contient le même texte précédé de la même dédicace et des mêmes préfaces que les éditions 
précédentes, mais augmenté de la traduction par N. Carbach des passages du livre 33 et du livre 40 découverts à 
Mayence et édités en 1518-1519                                                                              000084

Auteur(s) :  Tite-Live (0059? av. J.-C.-0017) 
Titre(s) :  Titi Livii,... Libri omnes [I-X, XXI-XLV, cum L. Flori Epitome decadum XIV], quotquot ad nostram aetatem 
pervenerunt, una cum doctissimorum virorum in eos lucubrationibus, post omnes aliorum editiones... recogniti... 
Publication :  Francoforti ad Moenum : J. et S. Feyerabendt, 1578
Description matérielle :  2 tomes en 1 vol. in-fol., titre en rouge et en noir à encadr. au t. I, titre au même encadr. à la 
4e partie du t. II, marques typogr., initiales historiées et fig. gr. par Jost Amman
Note(s) :  Quoique datée de 1578 et signée "Sigismundus et Johannes Feyerabendt", l'épître dédicatoire est semblable à 
celle de l'édition précédente. Le titre de la 4e partie du t. II porte encore : "nunc primum in lucem editae". À la fin de la 
"Chronologia " de Grellius et à la fin du t. II, on lit : "impressum Francofurti ad Moenum, apud Georgium Corvinum, 
impensis Sigismundi et Johannis Feirabendinorum". Les marques typogr. figurant au titre de la "Chronologia" de 
Grellius, à celui des "Scholia" de Sigonio et à la fin du t. II, portent le chiffre de Melchior Lorch et le monogramme du 
graveur Lucas Maier. -                                                                                        0000167  

Auteur(s) :  Vasari, Giorgio (1511-1574) 
Titre(s) :  Le vite de' piu eccellenti pittori, scultori, e architettori, scritte da M. Giorgio Vasari,... di nuovo dal medesimo
riviste et ampliate, con i ritratti loro et con l'aggiunta delle vite de'vivi e de'morti dall'anno 1550 insino al 1567... Con le 
tavole in ciascun volume, delle cose piu notabili, de'ritratti, delle vite degli artefici et dei luoghi dove sono l'opere loro.
Publication :  In Fiorenza appresso i Giunti 1568
Éditeur :  Giunta, Filippo (1533-1600)  Giunta, Jacopo (15..-1591) 
Description matérielle :  3 vol. ([56]-529, [38]-370 p., [86] et p. 371-1012) : fig., portr. et titres à encadr. avec les 
armoiries des Médicis gr. sur bois ; in-4
Note(s) :  La dédicace au duc Cosme de Médicis est signée "Vasarri". - Travaillèrent à cette édition le P. Silvano Razzi, 
ermite camaldule, et Vincenzo Borghini. - Portr. gr. par C. Coriolano d'après Vasari ; parmi ceux-ci quelques-uns, 
comme dans les éditions suivantes, ont seulement été préparés. - Au °V du titre et à la fin de l'ouvrage, se trouve la 
même figure. - Marque typogr. des Giunti aux tomes II et III. - 3e partie en 2 vol. avec pagination continue mais titre 
propre à chacun : "Delle vite de' piu eccellenti pittori scultori et architettori scritte da M. Giorgio Vasari,... Primo 
volume della terza parte [-Secondo, et ultimo volume della terza parte. Nal quale si comprendano le nuove vite, 
dall'anno 1550 al 1567...]". - Parmi les pièces limin. du 3e tome, on trouve une lettre de Giovambatista Adriani à 
Giorgio Vasari, datée du 8 septembre 1597 ["sic" pour 1567]. Cette lettre figure parmi les pièces limin. de toutes les 
éditions suivantes. - Les pages 881-979 de ce même tome sont occupées par la "Descritione della porta al prato". Ce 
texte, repris dans les éditions postérieures sous le titre "Descrizione dell'apparato per le nozze del principe D. Francesco 
di Toscana", serait de Giambattista Cini, d'après A. Lorenzoni, "Carteggio artistico inedito di D. Vinc. Borghini", p. 154.
Il est suivi de "Descrizione dell'opere de Giorgio Vasari", texte repris par la suite sous le titre "Vita di Vasari"                  
000038 000039 000040                                   

Auteur(s) :  Vecellio, Cesare (1521?-1601) 
Titre(s) :  Habiti antichi et moderni di tutto il mondo, di Cesare Vecellio, di nuovo accresciuti di molte figure. "Vestitus 
antiquorum recentiorumque totius orbis, per Sulstatium Gratilianum..., latine declaratione
Publication :  In Venetia : appresso i Sessa, 1598
Description matérielle :  In-8° , pièces limin., 507 ff., pl., titre gr. à encadr., marque typogr. à la fin
Note(s) :  Traduction latine en bas du texte italien. - Le livre 12, composé de nouvelles planches, est consacré à 
l'Amérique                                                              0000129

Auteur(s) :  Végèce (0383?-0450?) 
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Titre(s) :  Flavii Vegetii Renati,... de Re militari. Sexti Julii Frontini,... de Strategematis. Aeliani de Instruendis aciebus. 
Modesti de Vocabulis rei militaris : praeclara opera nunc demum ad multorum vetustissimorum codicum fidem 
recognita et castigata. Index capiti praefixus est 
Publication :  Coloniae : apud J. Soterem, impensis G. Hittorpii, (1524)
Description matérielle :  In-8° , pièces limin., paginations diverses, titre à encadr., marque de l'éditeur à la fin
Autre(s) auteur(s) :  Élien le tacticien (00..-01.. ) ; Modestus (0200     ?-0200?)     ; Frontin (0030     ?-0103?)
Gaza, Théodore (1400?-1475? ). Traducteur                                                         000071
                                 
Auteur(s):Vegece   (0383     ?-450?)

Titre: Flaue Vegece Rene du fait de guerre et fleur de cheualerie, quatre liures : Sexte Jule Frontin des stratagemes ... 
especes et subtilitez de guerre, quatre liures : Ailian de lordre et instruction des batailles, ung liure : Modeste des 
vocables du fait de guerre, ung liure

Publication: Paris: Chr. Wechel, 1536 

Autre(s) auteurs : E  li  en le tacticien (00..-0  1..  )     ; Modestus (0200     ?-0020?)     ; Frontin (0030     ?-0103?)     0000203  

Auteur(s) :      Verinus, Michael
Titre(s) :  Michaelis Verini,... De puerorum moribus disticha, cum luculenta Martini Juarrae,... expositione 
Publication :  Lugduni : apud  Theobaldum Paganum 1554
Description matérielle :  In-8°                                                                           0000114                                                     

Auteur(s) :  Virgile (0070-0019 av. J.-C.) 
Titre(s) :  Publii Virgilii Maronis Appendix, cum supplemento multorum antehac nunquam excusorum poematum 
veterum poetarum ; Josephi Scaligeri in eandem Appendicem commentarii et castigationes... 
Publication :  Lugduni : apud G. Rouillium, 1573
Description matérielle :  In-8° , 548 p. et index, marque au titre, texte encadré d'un filet r.
Autre(s) auteur(s) :  Scaliger, Joseph-Juste (1540-1609 ). Éditeur scientifique                   0000135

Auteur: Virgile   (0070-0019 av. J.C.)
Titre: PUB. Vergilii maronis poemata quae extant omnia...
Publication: Bale: ex officina Brylingeriane, Anno MDLXXX (1580)
Description matérielle:612 pages
RELIURE AIS DE BOIS RECOUVERTS DE VEAU ESTAMPE AVEC FERMOIR  0000202

Auteur(s) :  Vitruve (0090?-0020? av. J.-C.) 
Titre(s) :  M. Vitruvii Pollionis de Architectura libri decem, cum commentariis Danielis Barbari,... multis aedificiorum, 
horologiorum et machinarum descriptionibus... auctis... 
Publication :  Venetiis : apud F. Franciscium : et J. Crugher, 1567
Description matérielle :  In-fol.                                                                            0000204

Auteur: Vitruve   (0090     ?-0020     ? av. J.C.) 
Titre:De architectura, dividido en diez libros traduzidos de latin en castellano
Publication: Alcala de Henares, 1582
Notes: reliure gauffrée                                                                                     00005

Auteur(s) : Vivaldi, Giovanni Lodovico (O.P., Le P.)   (14..-1540)

Titre(s) : Opus regale in quo continentur infrascripta opuscula : Epistola consolatoria in qua tria optima 

remedia ad repellendum omnes causas tristicie aperiuntur... ; Preambulum sequentis opusculi in quo agitur 

de officio pietatis in defunctos... ; Tractatus aureus de pugna partis sensitive et intellective per modum 

sermonis apologetici... ; Epistola... in qua multa curiosa sub brevibus tanguntur... ; Tractatus... de laudibus 

ac triumphis trium liliorum que in scuto regis christianissimi figurantur... ; Tractatus... de cognitione electorum

a reprobris... ; Tractatus de duodecim persecutionibus Ecclesie... ; Tractatus de magnificentia glorie 

Salomonis... ; Tractatus de duplici causa contritionis... - 

Publication : Lyon : Stephanus Gueynard, 1508                                                                      0000208
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Auteur(s): Xénophon (431-354 av. J.C.); Jacques Lefevre d'Etaples; Josse Clicthove; Raffaele Maffei
Titre: In Politica Aristotelis introductio Jacobi Fabri Stapulensis, adjecto commentario declarata per Judocum 
Clichtoveum,... Item Oeconomicon Xenophontis, a Raphaele Volaterrano traductum.
Publication: Paris: ex officina S. Colinae, 1535                                                   0000152
 RELIURE JOU  
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